هدف آزمايش:

ونتوري لوله اي است كه يطح مقطع آن بتدريج كم مي شود و بعد از قسمت باريك شده لوله دوباره سطح مقطع آن اضافه 

شده تا به قطر اولييه برسيم .
تئوري آزمايش:

اگر a1,a4,an  به ترتيب سطح مقطع لوله ونتوري در مدخل ورودي گلوگاه ومقطعي انتخابي و همچنين h1 ,h4 ,hn  

ارتفاعات پيزومتري در اين مقاطع باشند با صرفنظر كردن از افت انرژي در لوله ونتوري ثابت فرض كردن سرعت ميتوان 

رابطه برنولي و پيوستگي را نوشت و با حذف يكي از سرعت ها در دو رابطه ،رابطه زير را نتيجه گرفت و دبي ايده ال جريان 

را بدست آورد .

                                     u4 = ( 2g (h1-h4) / (1 – (a4 / a1)^2)^.5                                                                                           
                                                                              Q4 = a4  u4             

بكمك رابطه برنولي و معادله پيوستگي بين مقاطع ورودي و هر مقطع انتخابي ميتوان فشار ايده آل را حساب كرد.

                            )^2 – (a4 / an )^2 a4/a1 Hn –H1 ) / (u4^2/2q) = ( (
شرح دستگاه :

 در طول لوله ونتوري يا زده پيزومتر جهت اندازه گيري فشار در نقاط مختلف ونتوري نصب شده است .

 توسط تلمبه كردن هوا از مسيري در بالاي پيزومتر ميتوان سطح آب در شاخه هاي پيزومتري را در مقياس 

 مدرج پشت آنها قرار داد .

در ونتوري متر هايي كه براي اندازهگيري دبي جريان بكار ميرود فقط دو پيزومتر نصب ميشود زيرا دبي فقط بستگي به مقدار ارتفاع متناظر با فشار اين دو مقطع دارد .
محاسبات و نتيجه گيري :
با انجام محاسبات داريم :
	(H n – H1) /u^4/2g
	H n – H 1
	Hn
	(H n – H1) /u^4/2g
	H n – H 1
	H n
	Piezometer

Table No.

	0
	0
	240
	0
	0
	135
	A(1)

	.078
	.03
	270
	.207
	.045
	180
	B

	-.091
	-.035
	205
	-.253
	.015
	80
	C

	-.621
	-.24
	0
	-.621
	-.135
	0
	D(4)

	-.445
	-.172
	68
	-.437
	-.095
	40
	E

	-.233
	-.090
	150
	-.207
	-.045
	90
	F

	-.078
	-.030
	210
	-.046
	-.01
	125
	G

	.013
	.005
	245
	.023
	.005
	140
	H

	.065
	.025
	265
	.115
	.025
	160
	J

	.078
	.030
	270
	.161
	.035
	170
	K

	.104
	.040
	280
	.184
	.040
	175
	L


با استفاده از داده هاي با نمودار زير را رسم ميكنيم :
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